

ЦЕНАМ ВСЕ ПО БАКУ

С НАЧАЛА АВГУСТА ЦЕНЫ НА БЕНЗИН НА ЗАПРАВКАХ ПРИКАМЬЯ ПОВЫШАЛИСЬ УЖЕ ТРИЖДЫ. СУММАРНО С КОНЦА ИЮЛЯ ЦЕНЫ НА АВТОМОБИЛЬНЫЕ БЕНЗИНЫ ВЫРОСЛИ НА 40 КОП. НА ФОНЕ ПОВЫШЕНИЯ УФАС ПО ПЕРМСКОМУ КРАЮ ВОЗОБНОВИЛО РАБОТУ ОПЕРАТИВНОГО ШТАБА ПО КОНТРОЛЮ ЗА ЦЕНОВОЙ СИТУАЦИЕЙ НА РЫНКЕ НЕФТЕПРОДУКТОВ. ОДНАКО В ВЕДОМСТВЕ ОТМЕЧАЮТ, ЧТО, НЕСМОТРЯ НА РОСТ ЦЕН В ИЮЛЕ И АВГУСТЕ, ЦЕНЫ НА БЕНЗИН В РЕГИОНЕ НИЖЕ, ЧЕМ БЫЛИ В НАЧАЛЕ 2022 ГОДА, ЗА СЧЕТ ЗНАЧИТЕЛЬНОГО УДЕШЕВЛЕНИЯ ТОПЛИВА ВЕСНОЙ ЭТОГО ГОДА. ИРИНА СУХАНОВА

В конце июля — начале августа в Пермском крае наблюдался рост цен на автозаправках Прикамья. Как рассказали в Пермском УФАС России, 30 июля и 18 августа 2022 года на АЗС ЛУКОЙЛа в Пермском крае произошли первые в этом году повышения розничных цен на автомобильные бензины (суммарно +40 коп. за литр) и на дизельное топливо (суммарно +30 коп. за литр). ООО «ЛУКОЙЛ-Уралнефтепродукт» контролирует около 126 АЗС и является самым крупным участником с долей рынка около 30%. Согласно данным УФАС по Пермскому краю, компания занимает монопольное положение на рынке автомобильных бензинов. Цены подняли и другие участники рынка, к примеру — стоимость бензина выросла на заправках сети «Нефтехимпром» (владеет 40 АЗС в Прикамье).

«Рост розничных цен обусловлен опережающим ростом цен закупки, который отражает общероссийский тренд на повышение оптовых цен», — пояснили в УФАС. По информации федеральных СМИ, в конце июля наблюдался резкий скачок биржевых индексов, обусловленный плановой остановкой нескольких крупных нефтеперерабатывающих заводов на ремонт.

Стоит отметить, что за последний месяц рост цен на бензин наблюдался и в других регионах. По данным Росстата, за период с 16 по 22 августа рост цен на бензин был отмечен в 54 субъектах Российской Федерации.

По данным Росстата, средние цены на бензин в Пермском крае выше, чем в целом по Приволжскому федеральному округу. Так, по информации Росстата, средняя цена за литр АИ-92 в Прикамье составляет 47,12 руб., АИ-95 — 50,95 руб., АИ-98 и выше — 61,35 руб., и на дизельное топливо — 55,29 руб. за литр. Это самые высокие показатели в Приволжском федеральном округе. Для сравнения, средние цены на бензин в ПФО составляют: АИ-92 — 46,51 руб., АИ-95 — 50,37, АИ-98 и выше — 59,95, и на дизельное топливо — 53,16 руб.

На конец августа 2022 года, по данным russiabase.ru, минимальные цены на бензин и дизельное топливо в Перми по состоянию на конец августа: АИ-92 — 47,25 руб., АИ-95 — 51,39 руб.; дизтопливо — 54,78 руб. Максимальные цены



ЗА МЕСЯЦ ЦЕНЫ НА ТОПЛИВО В ПЕРМСКОМ КРАЕ ПОДНИМАЛИСЬ ТРИЖДЫ

в Перми: АИ-92 — 47,75 руб., АИ-95 — 52,21 руб., АИ-98 — 61,35 руб.; «дизель» — 55,69 руб.

По данным портала benzin-price.ru, цены за литр АИ-95 по состоянию на 29 августа колеблются от 49,5 руб. (на заправках сети «Ликом») до 51,1 руб. Стоимость АИ-92 в Пермском крае составляет от 45,3 за литр до 47,3 руб. на разных заправках. Цена на дизельное топливо начинается от 55,22 до 55,54 руб. за литр.

На фоне повышения цен на бензин Пермским УФАС России возобновлена работа временного оперативного штаба по контролю ценовой ситуации на розничных рынках нефтепродуктов Пермского края по поручению ФАС России. «Задачей оперативного штаба является контроль за бесперебойностью закупок нефтепродуктов сельхозтоваропроизводителями, анализ конкурентной среды на розничном рынке, обмен информацией

и поступающими сигналами об изменении ценовой ситуации», — пояснили в антимонопольной службе. Первое заседание штаба состоялось 24 августа, и в дальнейшем будет проводиться на еженедельной основе.

Напомним, в феврале этого года Пермское УФАС завело в отношении ООО «ЛУКОЙЛ-Уралнефтепродукт» антимонопольное дело из-за резкого подорожания бензина в 2021 году. В ок-



нефть и газ, химия. ТЭК – 2022

19–21 октября

24-я межрегиональная выставка-форум технологий и оборудования для нефтяной, газовой, химической промышленности и топливно-энергетического комплекса



Забронировать стенд: + 7 (342) 264-64-24, bav@exporm.ru

Получить пригласительный билет:



место проведения: **PERM EXPO**
ш. Космонавтов, 59